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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Τρίτη, 25 Σεπτεμβρίου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα στις 
12:00 το μεσημέρι το υπουργείο Γεωργίας, όπου προήδρευσε 
σύσκεψης, στην οποία συμμετείχαν η πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου (ο υπουργός Γιώργος Ανωμερίτης και οι υφυπουργοί 
Βαγγέλης Αργυρής και Φώτης Χατζημιχάλης), οι γενικοί 
γραμματείς, καθώς και οι πρόεδροι, οι διευθύνοντες σύμβουλοι και 
οι διοικητές εποπτευόμενων φορέων και οργανισμών που 
υπάγονται στο Υπουργείο Γεωργίας.

Μετά τη σύσκεψη, που διήρκεσε περίπου 2 ώρες, ο 
Πρωθυπουργός προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις:

«Κυρίες και κύριοι, είχα επισκεφθεί πριν από ένα χρόνο το υπουργείο 
Γεωργίας και είχα σήμερα για άλλη μια φορά την ευκαιρία, σε 
συνεργασία με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου, να εξετάσω την 
πορεία υλοποίησης του κυβερνητικού έργου στον τομέα της γεωργίας 
και της υπαίθρου.

Μας απασχόλησε ιδιαίτερα ένα συγκεκριμένο πρόβλημα: Το θέμα της 
οργάνωσης και της λειτουργίας των νέων θεσμών, τους οποίους 
έχουμε θεσμοθετήσει, θεσπίσει για να εξυπηρετούν πολύ καλύτερα τον 
αγροτικό κόσμο.

Θέλω να τονίσω ότι έχει γίνει μια τομή. Υπάρχει ένα νέο θεσμικό 
πλαίσιο, γιατί δεν θέλουμε ένα υπερσυγκεντρωτικό υπουργείο, που 
όλες οι λειτουργίες του βρίσκονται στην Αθήνα, αλλά θέλουμε έναν 
επιτελικό οργανισμό. Θέλουμε να αποκεντρώσουμε τις λειτουργίες του 
προς την Περιφέρεια και σε άλλους εξειδικευμένους Οργανισμούς, οι 
οποίοι έχουν τη δυνατότητα να εξυπηρετούν καλύτερα.

Παράδειγμα αυτής της τομής είναι ο καινούριος Οργανισμός 
Πληρωμών, ο οποίος έχει σκοπό την απρόσκοπτη πραγματοποίηση 
των πληρωμών των κοινωνικών επιδοτήσεων, έτσι ώστε να 
καταβάλλονται απ’ ευθείας στους αγρότες, να καταβάλλονται γρήγορα, 
να καταβάλλονται χωρίς παρακρατήσεις.

Ένας άλλος Οργανισμός είναι ο Οργανισμός «ΔΗΜΗΤΡΑ», ο
οποίος έχει σκοπό την εκπαίδευση και τη δια βίου κατάρτιση των 
αγροτών. Όπως ξέρουμε, εκεί ακόμη υπάρχουν πάρα πολλά να γίνουν.
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Να προσφέρεται μια καλύτερη παιδεία και στα παιδιά, αλλά και στους 
αγρότες γενικά, ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν στις νέες 
συνθήκες ανταγωνισμού.

Δεν θέλω να υπεισέλθω σε λεπτομέρειες σε σχέση με τους νέους 
θεσμούς. Από τη συζήτηση που έγινε, διαπίστωσα ότι η πρόοδος η 
οποία έχει συντελεστεί στο θέμα της συγκρότησης των νέων θεσμών 
και την εξασφάλιση και λειτουργία ενός αποκεντρωμένου συστήματος, 
είναι σημαντική. Ισως, δεν φαίνεται ακόμη, αλλά θα φανεί μέσα στους 
επόμενους μήνες.

Για παράδειγμα, όσον αφορά τις πληρωμές μέχρι το τέλος του 
χρόνου: Οι πληρωμές θα γίνονται σε λογαριασμό που θα έχει ο 
αγρότης και θα γίνονται χωρίς καμία παρακράτηση, δηλαδή κατά 
εντελώς διαφορετικό τρόπο σε σχέση με το σύστημα που ίσχυε ως 
τώρα.

Επίσης, άλλο παράδειγμα είναι το σύστημα πιστοποίησης. Σύστημα, 
το οποίο έχει σκοπό την ενίσχυση της πολιτικής μας για την ποιότητα 
των προϊόντων. Σ’ αυτό το πρόγραμμα έχουν ενταχθεί 45.000 
στρέμματα, πράγμα που σημαίνει ότι για πολλά προϊόντα παραγόμενα 
από συγκεκριμένους επιχειρηματίες αγρότες, υπάρχει η βεβαίωση, η 
πιστοποίηση ότι τα συγκεκριμένα προϊόντα ανταποκρίνονται σε 
στάνταρντ ποιοτικές προδιαγραφές.

Όπως ξέρουμε όλοι, είχα αναφέρει στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 
ότι έχουμε ορισμένους συγκεκριμένους στόχους να υλοποιήσουμε μέχρι 
και το 2004 και από τη συζήτηση προκύπτει ότι πορευόμαστε καλά για 
την πραγματοποίηση αυτών των στόχων.

Διαπίστωσα, επίσης, ότι όλοι οι Οργανισμοί έχουν επιχειρησιακά 
σχέδια, κάτι που αποτελεί την απαραίτητη προϋπόθεση για να 
πετύχουν τους στόχους τους. Να γνωρίζουν δηλαδή τι θα κάνουν σε 
συγκεκριμένο χρόνο και να υπάρχει ένα χρονοδιάγραμμα, για την 
επίτευξη των σχεδίων.

Διαπίστωσα, ακόμη, ότι όσον αφορά το Γ’ ΚΠΣ που είναι το πιο 
σημαντικό εργαλείο για την πραγματοποίηση της πολιτικής μας, 
έχουν γίνει βήματα. Αντιμετωπίστηκαν τα προβλήματα της αναστολής 
της εφαρμογής ορισμένων μέτρων, κατά την περίοδο της μετάβασης 
από το Β’ ΚΠΣ στο Γ’ ΚΠΣ, όπως σε σχέση με την εξισωτική 
αποζημίωση και την πρόωρη συνταξιοδότηση.

Συζητήσαμε και ένα νέο κεντρικό σημείο της πολιτικής μας, που είναι τα 
προγράμματα ολοκληρωμένης ανάπτυξης σε ορεινές και 
μειονεκτικές περιοχές. Θέλουμε όχι μονάχα να αναπτύξουμε την



αγροτική εκμετάλλευση, αλλά στόχος μας είναι να συμβάλλουμε στη 
γενικότερη ανάπτυξη της περιοχής. Θέλουμε να αναπτύξουμε την 
ύπαιθρο και τώρα, μέσα από το Γ  ΚΠΣ, προσφέρεται η δυνατότητα 
λήψης μιας σειράς μέτρων, που δεν αφορούν ατομικά τον αγρότη, αλλά 
αφορούν την ευρύτερη περιοχή, όπως:

♦ Η ανάπτυξη του αγροτουρισμού.
♦ Η ανάπτυξη των δραστηριοτήτων σε ολόκληρη περιοχή.
♦ Η αναμόρφωση οικισμών.
♦ Διάφορες δράσεις που δημιουργούν τις προϋποθέσεις για μια 

καλύτερη ζωή στην ύπαιθρο.
Τα προγράμματα αυτά, όπως άκουσα και διαπίστωσα σήμερα, 
μπαίνουν μπροστά, δρομολογούνται με γρήγορους ρυθμούς.

Επιπροσθέτως, συζητήσαμε και κάτι πολύ σημαντικό, το οποίο θα 
πρέπει να προωθήσουμε τα επόμενα χρόνια. Δεν αρκεί η διαπίστωση 
ότι οι πόροι κατευθύνονται σε συγκεκριμένο σκοπό -το εξασφαλίζουν 
αυτό οι υφιστάμενοι έλεγχοι- αλλά πρέπει ταυτόχρονα να 
διαπιστώνουμε ότι όταν διοχετεύονται οι πόροι προς ορισμένη 
κατεύθυνση, επιτυγχάνεται το επιδιωκόμενο αποτέλεσμα σε σχέση με 
την ανάπτυξη.

Χρειάζεται ένα σύστημα -και το συζητήσαμε- ελέγχου, όχι μονάχα 
της καταβολής, αλλά ελέγχου και της αξιοποίησης των πόρων που 
διατίθενται. Διαφορετικά επιβάλλεται η διάθεσή τους προς άλλη 
κατεύθυνση με την έγκαιρη παρέμβασή μας, με στόχο την επίλυση 
προβλημάτων που εκκρεμούν.

Ζήτησα από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου να ασκεί τις εποπτικές 
υποχρεώσεις της και να καθοδηγεί τους νέους Οργανισμούς, να 
παρεμβαίνει για να υπάρχει και σε διαφορετικά, πιο χαμηλά επίπεδα 
δραστηριοποίηση. Αναφέρομαι, για παράδειγμα, στις διαδημοτικές 
συνεργασίες σε επίπεδο Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Γιατί θέλουμε, με τα μέσα που διαθέτουμε και τα οποία είναι αρκετά, να 
ανταποκριθούμε στις ανάγκες της εποχής και κυρίως να αισθανθεί ο 
αγρότης ότι το υπουργείο Γεωργίας και η Κυβέρνηση είναι κοντά του, να 
αισθανθεί ότι τον προσέχουμε, να αισθανθεί ότι τον φροντίζουμε.

Αυτή τη φροντίδα και την προσοχή θέλουμε να εξασφαλίσουμε. 
Θέλουμε να την εξασφαλίσουμε γρήγορα, θέλουμε να την 
εξασφαλίσουμε αποτελεσματικά. Και η συζήτηση έδειξε ότι βρισκόμαστε 
στο σωστό δρόμο. Αυτό το δρόμο, θα τον συνεχίσουμε με 
αποφασιστικότητα».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πέρυσι, που είχατε έρθει εδώ, είπατε ότι έχετε 
εξασφαλίσει ένα σημαντικό ποσό για την ελληνική γεωργία από την



Ευρωπαϊκή Ενωση. Τώρα, μετά το πρόσφατο τρομοκρατικό χτύπημα, 
μιλήσατε για επανασχεδιασμό σε σύσκεψη με το οικονομικό επιτελείο 
σας, μιλήσατε για ύφεση. Επομένως, με την κατάσταση που 
διαμορφώνεται, κινδυνεύουν οι πόροι για τη γεωργία;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Οι πόροι δεν κινδυνεύουν. Οι πόροι θα είναι οι ίδιοι 
και θα διατεθούν. Γενικά θα έλεγα, ότι δεν πρέπει να έχουμε την 
αίσθηση του κινδύνου. Εκείνο το οποίο έχω αναφέρει και οφείλουμε να 
προσέξουμε είναι ότι οι αναπτυξιακοί ρυθμοί στην παγκόσμια οικονομία 
δεν θα είναι οι αναμενόμενοι.

Οι αναπτυξιακοί ρυθμοί στην Ελλάδα θα είναι υψηλοί, πολύ υψηλότεροι 
απ’ ό,τι ήταν άλλοτε στην Ελλάδα, αλλά δεν θα είναι ίσως αυτοί, τους 
οποίους επιδιώκαμε. Κατά συνέπεια, χρειάζεται προσοχή σε 
ορισμένους σχεδιασμούς, προκειμένου να ανταποκρίνονται στις 
εξελίξεις.

Ωστόσο, σε καμιά περίπτωση, δεν αλλάζει το σκηνικό. Δεν πρέπει να 
δημιουργείται η εντύπωση ενός αρνητικού σκηνικού και ότι θα πρέπει να 
κάνουμε φοβερούς περιορισμούς ή ότι βρισκόμαστε σε μια διαδικασία 
που δημιουργεί μεγάλους κινδύνους. Δεν είναι έτσι τα πράγματα.

Θέλω να διαβεβαιώσω τον ελληνικό λαό από αυτό το βήμα ότι η 
πολιτική που ακολουθήσαμε τα περασμένα χρόνια, μας επιτρέπει 
υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, πολύ υψηλότερους από τους ρυθμούς 
ανάπτυξης της Ευρώπης. Και αυτούς τους υψηλότερους από την 
Ευρώπη ρυθμούς ανάπτυξης θα έχουμε και τα επόμενα χρόνια. Και 
σίγουρα για τους αγρότες μας, οι πόροι τους οποίους εξασφαλίσαμε στη 
διαπραγμάτευση του Βερολίνου, θα υπάρχουν και στο μέλλον.

Σας ευχαριστώ.
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